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碓氷峠の鉄道復活に関するアンケート調査２報告書

碓氷峠の鉄道復活に関するアンケート調査２

目的；　　　　　　　　　　碓氷峠の鉄道復活についての意識調査
　　　　　　　　　　　　　（復活の財源、時期、所用時間、料金、利用方法について）
実施方法；　　　　　　　インターネットホームページのアンケートページによる
対象者；　　　　　　　　　インターネットを閲覧できる不特定多数
アンケート実施期間；　2008年 1月 1日～2008年8月14日
アンケート主催者；　　　Usui　Railway　Club

平成２０年９月２５日

Usui Railway Club
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１．財源

　　　・碓氷峠の鉄路復活と維持するための財源はどこが出せば良いと思いますか？　　

投票総数 ３６３３票

1
群馬と長野の両
県が分担して出
す

５６４票

2
鉄道会社を創っ
て株主を募る

５１９票

3
道路特定財源か
ら出す

５１２票

4
車体広告でスポ
ンサーを募る

４８６票

5
企業や個人の寄
付金を募る

４２１票

6
両県沿線の複数
の自治体が出す

３２８票

7 国が出す ３１１票

8
安中市と軽井沢
町が分担して出

３０８票

9
碓氷峠交流記念
財団が出す

２９６票

10
軽井沢の商業施
設の業者が出す

２６４票

11
長野県側沿線の
複数の自治体が
出す

１０１票

12 長野県が出す ７５票
13 安中市が出す ５０票

14
群馬県側沿線の
複数の自治体が
出す

１１票

15 その他 ７票
16 群馬県が出す ６票

２．時期

　　　　・碓氷峠の鉄道復活時期はいつ頃を期待しますか？

投票総数 ９９８票

出来るだけ早く ５６４票 48.5％

２年以内 ３３４票 29.3％

２００８年中 １９８票 17.4％

３年以内 ３６票 3.2％

５年以内 ６票 0.5％
１０年以内 ２票 0.2％

碓氷峠の鉄道復活の時期の希望

３年以内 ５年以内
１０年以内２００８年中

（１年以内）

２年以内

出来るだけ早
く

鉄路復活と維持のための財源（上位６位での比率）

企業や個人
の寄付金を
募る

両県沿線の
複数の自治
体が出す

道路特定財
源から出す

車体広告で
スポンサーを
募る

群馬と長野
の両県が分
担して出す

鉄道会社を
創って株主を
募る

19.9%

18.3%

11.6%

14.9%

17.2%
18.1%
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3／7

３．所要時間

・横川－軽井沢間鉄道の往復所要時間はどれくらいが望ましいですか？

投票総数 ９６０票
１時間以内 ６５５票 59.4％

１時間３０分以内 ４３３票 39.3％

２時間以内 １０票 0.9％

２時間３０分以内 ２票 0.2％

３時間以内 ２票 0.2％

４．料金

横川－軽井沢間の往復の料金は、いくらくらいが望ましいですか？

①　公共交通の場合

投票総数 ９５２票
１０００円以下 ４４６票
１２００円以下 ４１１票
８００円以下 ２２２票
１５００円以下 １０票
２０００円以下 ４票
パス（無回答） １票

②　観光鉄道の場合

投票総数 ７６２票
１２００円以下 ２８４票
２０００円以下 ２４３票
１５００円以下 ２４２票
パス（無回答） １１９票
１０００円以下 ９票
２５００円以下 ７票

横川－軽井沢間往復の所要時間

２時間３０分以内

２時間以内 ３時間以内

１時間３０分以内
１時間以内

横川－軽井沢間の往復の料金（公共交通の場合）

パス（無回答）

１０００円以下

１２００円以下

２０００円以下

８００円以下 １５００円以下

横川－軽井沢間の往復の料金（観光鉄道の場合）

パス（無回答）

１５００円以下

１０００円以下

２０００円以下

１２００円以下

２５００円以下

Usui Railway Club
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５．利用方法

 ・碓氷峠の鉄道が復活するとしたら、どのように利用したいですか？

投票総数 １９７５票

1
高崎、東京方面へ
の通勤、出張等業
務での利用

３４５票

2
高崎、東京方面へ
の旅行や買い物 ３３７票

3
安中、高崎方面へ
の通学 ３２０票

4

軽井沢、長野方面
への旅行や買い
物、スキー、スケー
ト

２８３票

5
軽井沢方面への
サイクルトレインで
利用したい

２５０票

6
軽井沢、長野方面
への通勤、出張等
業務での利用

２４０票

7
遊歩道の復路とし
て利用

１７３票

8
学校行事、子供会
活動等での利用 １１０票

9
碓氷峠の自然や
風景を楽しむ

１０５票

10 その他 １０２票

11
碓氷峠の歴史探
訪、近代化遺産探
訪

１００票

12
鉄道文化むらのア
トラクションとして楽
しむ

５７票

13
遊歩道の往路とし
て利用

５０票

14
長野方面への帰
省に利用

４１票

15 観光 １９票
16 群馬県への帰省 １０票

17
軽井沢、小諸方面
への通学

０票

碓氷峠の鉄道利用方法（投票上位１０位での比率）

碓氷峠の自然
や風景を楽し
む

学校行事、子
供会活動等で
の利用

遊歩道の復路
として利用

軽井沢、長野
方面への通
勤、出張等業
務での利用

軽井沢方面へ
のサイクルト
レインで利用

したい

軽井沢、長野
方面への旅行
や買い物、ス
キー、スケート

安中、高崎方
面への通学

高崎、東京方
面への旅行や
買い物

高崎、東京方
面への通勤、
出張等業務で
の利用

その他

15.2%

14.1%

14.9%

4.5%

7.6%

10.6%

11.0% 12.5%

4.6%
4.9%
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６．碓氷峠の鉄道復活に関するアンケート調査２の総括

　　　　　　■アンケート調査２から判明した事■

・碓氷峠の鉄道復活の財源案ベスト３．
　①群馬と長野の両県が分担して出す。
　②鉄道会社を創って株主を募る。
　③道路特定財源から出す。

・碓氷峠の鉄道復活の時期は、
　できるだけ早く～２年以内　が望まれている。

・碓氷峠の鉄道で「横川－軽井沢間」の往復の所要時間は、
　１時間以内が望まれている。

・碓氷峠の鉄道の料金は、
　公共交通の場合、往復１０００円以下
　観光鉄道の場合、往復１２００円以下
　が望まれている。

・碓氷峠の鉄道の利用方法ベスト５．
　①高崎、東京方面への通勤、出張等業務で
　②高崎、東京方面への旅行や買い物
　③安中、高崎方面への通学
　④軽井沢、長野方面への旅行や買い物、スキー、スケート
　⑤軽井沢方面へのサイクルトレインで利用したい

　（意外にも、長野県側からの希望が多い。）

Usui Railway Club



6／7

【添付資料】碓氷峠の鉄道復活に関するアンケート調査２結果
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